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English

	 ■ Important information
	• Keep the product out of the reach of small children. The product is not 
intended for use around children.

	• Do not place the product near fire to avoid an accident or the product 
catching fire.

Safety precautions
Although this product was designed to be used safely, failing to use 
it correctly may result in an accident. To ensure safety, observe all 
warnings and cautions while using the product.
The product is intended for commercial use, not for general use.

	• Disconnect the product from a device if the product begins to 
malfunction, producing smoke, odor, heat, unwanted noise or 
showing other signs of damage. In such a case, contact your local 
Audio-Technica dealer.

	• Do not disassemble, modify or attempt to repair the product to avoid 
electric shock, malfunction or fire.

	• Do not subject the product to strong impact to avoid electric shock, 
malfunction or fire.

	• Do not handle the product with wet hands to avoid electric shock or 
injury.

	• Do not allow the product to get wet to avoid electric shock or 
malfunction.

	• Do not put foreign matter such as combustible materials, metal, or 
liquid in the product.

	• Do not cover the product with a cloth to avoid fire or injury by 
overheating.

	• Do not put the product in a location where it is exposed to direct 
sunlight, near heating devices, or in places with high temperatures, 
high humidity, or high concentrations of dust to avoid electric shock, 
fire, malfunction, etc.

	• Keep away from a fire to avoid deformation or malfunction.
	• Do not use chemicals such as benzine, thinner, electrical contact 
cleaner, etc. to avoid deformation or malfunction.

For customers in the USA
FCC Notice
Warning:
This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject 
to the following two conditions: (1) This device may not cause harmful 
interference, and (2) this device must accept any interference received, 
including interference that may cause undesired operation.

Caution:
You are cautioned that any changes or modifications not expressly 
approved in this manual could void your authority to operate this 
equipment.

Note:
This equipment has been tested and found to comply with the limits 
for a Class B digital device, pursuant to part 15 of the FCC Rules. These 
limits are designed to provide reasonable protection against harmful 
interference in a residential installation. This equipment generates, uses 
and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used 
in accordance with the instructions, may cause harmful interference to 
radio communications. However, there is no guarantee that interference 
will not occur in a particular installation. If this equipment does cause 
harmful interference to radio or television reception, which can be 
determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged 
to try to correct the interference by one or more of the following 
measures:

	− Reorient or relocate the receiving antenna.
	− Increase the separation between the equipment and receiver.
	− Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that 

to which the receiver is connected.  
	− Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

Contact:
Responsible Company: Audio-Technica U.S., Inc.
Address: 1221 Commerce Drive, Stow, Ohio 44224, USA
Tel: 330-686-2600

For customers in Canada
ISED statement
CAN ICES(B)/NMB(B)

	 ■ Installation precautions  
	• This product should be installed by a professional contractor. When 
determining the installation location and method, be sure to consider 
the applicable laws and ordinances for the area where the product is 
being installed.

	• Audio-Technica assumes no responsibility in the event of accidents 
such as the product dropping due to insufficient strength of the 
installation site or improper installation.

	• When working in an elevated location, be sure to choose a stable 
location with no loose items on the ground before working.

	• Install the product in a location where there is no risk of the product 
being hit or damaged by the movements of nearby people or 
equipment.

	• Be sure to verify the strength of the installation location. The 
installation location should generally be able to handle at least 10 
times the weight of the product.

	• Depending on the structure of the ceiling, vibrations may cause 
noise to be generated. Appropriate separate damping measures are 
recommended.

	• Be sure to use only the included accessories for installation.
	• Do not use the included accessories for any purpose other than for 
use with this product.

	• Do not install the product in areas with exposure to high levels of oil or 
smoke, or where solvents or solutions are volatilized. Such conditions 
may result in chemical reactions that lead to deterioration or damage 
of the product’s plastic parts, which may cause an accident such as 
the product dropping from the ceiling.

	• Do not install the product in areas where damage from salt or 
corrosive gas may occur. Such damage may reduce the strength of 
the product and cause an accident such as the product dropping from 
the ceiling.

	• Be sure to tighten the screws properly and completely. Failing to do so 
may result in injury due to an accident such as the product dropping 
from the ceiling.

	• Be careful not to overtighten the screws, as this may cause damage.
	• Do not pinch the cables during installation.
	• Securely attach the seismic cable and hanging string in the specified 
location.

	• Attach the seismic cable so that there is as little slack as possible.
	• If the impact from a fall is applied to the seismic cable, replace the 
cable with a new one.

Français

	 ■ Informations importantes
	• Gardez le produit hors de la portée des enfants en bas âge. Le produit 
n’est pas prévu pour être utilisé à proximité d’enfants. 

	• Ne placez pas le produit près d’un feu pour éviter tout accident ou que 
le produit ne prenne feu.

Consignes de sécurité
Bien que ce produit ait été conçu pour assurer une utilisation en toute 
sécurité, tout usage incorrect est susceptible de provoquer un accident. 
Pour votre sécurité respectez tous les avertissements et mises en garde 
lorsque vous utilisez le produit.
Le produit est destiné à un usage commercial et non à un usage général.

	• Déconnectez le produit s’il commence à présenter des 
dysfonctionnements, à émettre de la fumée, une odeur, de la chaleur, 
des bruits indésirables ou à présenter d’autres signes de dommage. 
Le cas échéant, prenez contact avec votre revendeur local Audio-
Technica.

	• Ne démontez pas, ne modifiez pas ou n’essayez pas de réparer le 
produit pour éviter tout risque d’électrocution, de dysfonctionnement 
ou d’incendie.

	• Ne soumettez pas le produit à un choc violent pour éviter tout risque 
d’électrocution, de dysfonctionnement ou d’incendie.

	• Ne manipulez pas le produit avec les mains mouillées pour éviter tout 
risque d’électrocution ou de blessure.

	• Ne mouillez pas le produit pour éviter tout risque d’électrocution ou de 
dysfonctionnement.

	• N’introduisez pas de corps étrangers comme des matériaux 
combustibles, du métal ou un liquide dans le produit.

	• Ne recouvrez pas le produit avec un chiffon car cela entraînerait un 
risque d’incendie ou de blessure suite à une surchauffe.

	• Ne placez pas le produit dans un endroit où il est exposé à la lumière 
directe du soleil, à proximité d’appareils chauffants ou dans un 
environnement soumis à des températures élevées, à une humidité 
élevée ou à forte concentration de poussières afin d’éviter un choc 
électrique, un incendie, des chocs, etc.

	• Tenir éloigné du feu pour éviter une déformation ou un 
dysfonctionnement.

	• N’utilisez pas de produits chimiques tels que benzène, diluants, 
produits de nettoyage des contacts électriques, etc. pour éviter une 
déformation ou un dysfonctionnement.

Pour les clients aux États-Unis
Avis de la FCC
Avertissement:
Cet appareil est conforme à la Partie 15 du règlement de la FCC. Son 
fonctionnement est soumis aux deux conditions suivantes : (1) Cet 
appareil ne doit pas causer d’interférence nocive et (2) cet appareil doit 
accepter les interférences reçues, y compris les interférences pouvant 
provoquer un fonctionnement indésirable.

Attention:
Vous êtes averti que tout changement ou modification non 
expressément approuvé dans ce manuel est susceptible d’annuler votre 
droit d’utilisation de cet appareil.

Remarque:
Cet appareil a fait l’objet de tests afin de vérifier sa conformité avec les 
limites relatives aux appareils numériques de classe B, conformément 
à la partie 15 du règlement de la FCC. Ces limites ont pour vocation 
d’offrir une protection raisonnable contre les interférences nocives en 
installation résidentielle. Cet appareil génère, utilise et peut émettre 
des fréquences radioélectriques et provoquer, en cas d’installation 
et d’utilisation non conformes aux instructions, des interférences 
préjudiciables à la réception des signaux radio. Toutefois, il n’y a pas de 
garantie que des interférences ne se produiront pas dans une installation 
particulière. Si l’appareil provoque des interférences préjudiciables à la 
réception radio ou télévisée, ce qui peut être déterminé en éteignant 
et allumant l’appareil, l’utilisateur est invité à essayer d’y remédier en 
prenant une ou plusieurs des mesures suivantes :

	− Réorienter ou déplacer l’antenne réceptrice.
	− Augmenter la séparation entre l’appareil et le récepteur.
	− Brancher l’appareil dans une prise, sur un circuit différent de celui 

auquel est raccordé le récepteur. 
	− Demander de l’aide au revendeur ou à un technicien radio/TV 

qualifié.

Contact:
Entreprise responsable : Audio-Technica U.S., Inc.
Adresse : 1221 Commerce Drive, Stow, Ohio 44224, USA
Tél : 330-686-2600

À l’attention des clients au Canada
Déclaration de conformité ISDE
CAN ICES(B)/NMB(B)

	 ■ Consignes d’installation  
	• Ce produit doit être installé par un professionnel. Au moment de 
déterminer le lieu et la méthode d’installation, tenez compte de 
la législation et des recommandations en vigueur dans la zone 
d’installation du produit.

	• Audio-Technica décline toute responsabilité en cas d’accidents, tels 
que la chute du produit due à une résistance insuffisante du site 
d’installation ou à une installation inadéquate.

	• Lorsque vous travaillez dans un endroit surélevé, assurez-vous de 
choisir un endroit stable, en veillant à ne pas laisser d’objets sur le sol, 
avant de travailler.

	• Installez le produit dans un endroit où il n’y a aucun risque que 
le produit soit touché ou endommagé par les mouvements des 
personnes ou des équipements à proximité.

	• Veillez à vérifier la résistance du lieu d’installation. Le lieu d’installation 
doit généralement pouvoir supporter au moins 10 fois le poids du 
produit.

	• Selon la structure du plafond, les vibrations peuvent entraîner la 
production de bruit. Il est recommandé d’installer des équipements 
d’insonorisation spécifiques appropriés.

	• Veillez à n’utiliser que les accessoires fournis pour l’installation.
	• N’utilisez pas les accessoires fournis dans un autre but que celui 
d’utiliser ce produit.

	• N’installez pas le produit dans des zones très exposées à des huiles 
ou de la fumée ou bien dans des zones à forte concentration de 
solvants ou solutions volatiles. De telles conditions peuvent causer 
des réactions chimiques susceptibles de provoquer la détérioration ou 
l’endommagement des parties en plastique du produit. Ceci pourrait 
entrainer un accident, tel que la chute du produit du plafond.

	• N’installez pas le produit dans des endroits où il pourrait être 
endommagé par le sel ou les gaz corrosifs. De tels dommages 
peuvent réduire la résistance du produit et provoquer un accident tel 
que la chute du produit du plafond.

	• Veillez à serrer les vis correctement et complètement. Le non-respect 
de cette règle peut entraîner des blessures dues à un accident, tel que 
la chute du produit du plafond.

	• Faites attention à ne pas trop serrer les vis, car cela pourrait causer 
des dommages.

	• Ne pincez pas les câbles lors de l’installation.
	• Attachez solidement le câble sismique, et le cordon de suspension à 
l’emplacement spécifié.

	• Attachez le câble sismique de manière à ce qu'il y ait le moins de mou 
possible.

	• Si le câble sismique subit l’impact d’une chute, remplacez le câble.

Deutsch

	 ■ Wichtige Informationen
	• Bewahren Sie das Produkt außerhalb der Reichweite von kleinen 
Kindern auf. Das Produkt ist nicht für die Verwendung in der Nähe von 
Kindern vorgesehen.

	• Stellen Sie das Produkt nicht in der Nähe von Feuer auf, um Unfälle 
oder Brände zu verhindern.

Sicherheitsvorkehrungen
Obwohl dieses Produkt für die sichere Anwendung konstruiert wurde, 
kann falsche Verwendung einen Unfall verursachen. Beachten Sie zu 
Ihrer Sicherheit alle Hinweise, wenn Sie das Produkt verwenden.
Das Produkt ist für die gewerbliche Nutzung bestimmt, nicht für den 
allgemeinen Gebrauch.

	• Trennen Sie das Produkt von einem Gerät, wenn das Produkt eine 
Fehlfunktion aufweist, Rauch oder Geruch austritt, Hitze oder 
unerwünschte Geräusche entstehen oder andere Zeichen der 
Beschädigung erkennbar werden. Wenden Sie sich in einem solchen 
Fall an Ihren örtlichen Audio-Technica-Händler.

	• Zerlegen oder ändern Sie das Produkt nicht, und versuchen Sie nicht, 
es zu reparieren, um einen elektrischen Schlag, Funktionsstörungen 
oder einen Brand zu vermeiden.

	• Setzen Sie das Produkt keinen starken Erschütterungen aus, um 
einen elektrischen Schlag, Funktionsstörungen oder einen Brand zu 
vermeiden.

	• Benutzen Sie das Produkt nicht mit nassen Händen, um einen 
elektrischen Schlag oder eine Verletzung zu vermeiden.

	• Lassen Sie das Produkt nicht nass werden, um einen elektrischen 
Schlag oder Funktionsstörungen zu vermeiden.

	• Achten Sie darauf, dass keine Fremdkörper wie brennbare Materialien, 
Metallgegenstände oder Flüssigkeiten in das Produkt gelangen.

	• Decken Sie das Produkt nicht mit einem Tuch ab, um einen Brand oder 
eine Verletzung durch Überhitzung zu vermeiden.

	• Legen Sie das Produkt nicht an eine Stelle, an der es direktem 
Sonnenlicht ausgesetzt ist, neben Heizgeräte oder an Orte mit hohen 
Temperaturen, hoher Luftfeuchtigkeit oder hohen Konzentrationen von 
Staub, um Stromschläge, Funktionsstörungen o. Ä. zu vermeiden.

	• Halten Sie es fern von Feuer, um eine Verformung oder Fehlfunktion 
zu vermeiden.

	• Verwenden Sie keine Chemikalien wie Benzin, Verdünner, Kontaktreiniger 
o. Ä., um eine Verformung oder Fehlfunktion zu vermeiden.

Für Kunden in den USA
FCC-Hinweis
Warnung:
Dieses Gerät entspricht Teil 15 der FCC-Vorschriften. Der Betrieb 
unterliegt den beiden folgenden Bedingungen: (1) Dieses Gerät darf 
keine Störungen verursachen, und (2) dieses Gerät muss empfangene 
Störungen tolerieren, auch wenn sie unerwünschte Auswirkungen auf 
den Betrieb haben.

Vorsicht:
Sie werden davor gewarnt, dass jegliche nicht ausdrücklich in dieser 
Anleitung genehmigten Änderungen Ihre Berechtigung zum Betrieb 
dieses Gerätes ungültig machen könnten.

Hinweis:
Dieses Gerät wurde getestet und entspricht den Grenzwerten für ein 
digitales Gerät der Klasse B, entsprechend Teil 15 der FCC-Vorschriften. 
Diese Vorschriften sind dazu bestimmt, einen angemessenen Schutz 
gegen Störungen in häuslichen Installationen zu bieten. Dieses Gerät 
erzeugt und verwendet Funkfrequenzenergie und kann solche ausstrahlen, 
wodurch es bei unsachgemäßer Installation und Bedienung zu Störungen 
des Funkverkehrs kommen kann. Es kann jedoch nicht garantiert werden, 
dass bei ordnungsgemäßer Installation keine Empfangsstörungen 
auftreten. Wenn das Gerät Störungen im Rundfunk- oder Fernsehempfang 
verursacht, was durch vorübergehendes Ausschalten des Geräts überprüft 
werden kann, versuchen Sie, die Störung durch eine oder mehrere der 
folgenden Maßnahmen zu beheben:

	− Richten Sie die Empfangsantenne neu aus oder stellen Sie sie an 
einem anderen Ort auf.

	− Erhöhen Sie den Abstand zwischen dem Gerät und dem Empfänger.
	− Schließen Sie das Gerät und den Empfänger an getrennte 

Stromkreise an.
	− Wenden Sie sich an den Händler oder einen erfahrenen Radio- und 

Fernsehtechniker für weitere Empfehlungen.

Kontakt:
Verantwortliches Unternehmen: Audio-Technica U.S., Inc.
Anschrift: 1221 Commerce Drive, Stow, Ohio 44224, USA
Tel.: 330-686-2600

Für Kunden in Kanada
ISED-Strahlenbelastungserklärung
CAN ICES(B)/NMB(B)

	 ■ Vorkehrungen bei der Installation  
	• Dieses Produkt sollte von einem Fachmann installiert werden. 
Berücksichtigen Sie bei der Festlegung des Installationsortes und 
-verfahrens unbedingt die geltenden Gesetze und Verordnungen für 
den Bereich, in dem das Produkt installiert wird.

	• Audio-Technica übernimmt keine Verantwortung bei Unfällen, 
z. B. wenn das Produkt aufgrund unzureichender Tragkraft des 
Aufstellungsortes oder unsachgemäßer Installation herunterfällt.

	• Wenn Sie an einem erhöhten Standort arbeiten, achten Sie darauf, 
dass Sie einen stabilen Standort wählen, an dem sich keine losen 
Gegenstände auf dem Boden befinden, bevor Sie arbeiten.

	• Installieren Sie das Produkt an einem Ort, an dem keine Gefahr 
besteht, dass das Produkt durch die Bewegungen von Personen oder 
Geräten in der Nähe getroffen oder beschädigt wird.

	• Überprüfen Sie unbedingt die Tragkraft des Installationsortes. Der 
Installationsort sollte in der Regel mindestens das 10-fache Gewicht 
des Produkts tragen können.

	• Je nach Aufbau der Decke können Schwingungen Geräusche 
verursachen. Entsprechende separate Dämpfungsmaßnahmen 
werden empfohlen.

	• Achten Sie darauf, dass Sie für die Installation nur das mitgelieferte 
Zubehör verwenden.

	• Verwenden Sie das mitgelieferte Zubehör nur für dieses Produkt.
	• Installieren Sie das Produkt nicht in Bereichen, in denen eine hohe 
Öl- oder Rauchbelastung herrscht oder in denen sich Lösungsmittel 
oder Lösungen verflüchtigen. In solchen Bedingungen kann es zu 
chemischen Reaktionen kommen, die zu einer Verschlechterung oder 
Beschädigung der Kunststoffteile des Produkts führen. Durch solche 
Schäden kann ein Unfall verursacht werden, z. B. wenn das Produkt 
von der Decke herunterfällt.

	• Installieren Sie das Produkt nicht in Bereichen, in denen Schäden 
durch Salz oder korrosive Gase auftreten können. Solche Schäden 
können die Festigkeit des Produkts verringern und einen Unfall 
verursachen, z. B. wenn das Produkt von der Decke herunterfällt.

	• Achten Sie darauf, dass die Schrauben richtig und vollständig 
angezogen werden. Andernfalls kann es zu Verletzungen durch einen 
Unfall kommen, z. B. wenn das Produkt von der Decke herunterfällt.

	• Achten Sie darauf, die Schrauben nicht zu fest anzuziehen, da dies zu 
Schäden führen kann.

	• Klemmen Sie die Kabel bei der Installation nicht ein.
	• Befestigen Sie das seismische Kabel und die Aufhängeschnur sicher 
an der angegebenen Stelle.

	• Befestigen Sie das seismische Kabel so, dass es so wenig wie möglich 
durchhängt.

	• Wenn das seismische Kabel durch ein herunterfallendes Objekt getroffen 
und beschädigt wird, ersetzen Sie das Kabel durch ein neues.

Italiano

	 ■ Informazioni importanti
	• Conservare il prodotto fuori dalla portata dei bambini. Prodotto non 
destinato all’uso in prossimità dei bambini. 

	• Tenere il prodotto lontano da fiamme libere per evitare che si incendi 
o altri incidenti.

Precauzioni di sicurezza
Anche se questo prodotto è stato realizzato per essere utilizzato in 
piena sicurezza, l’uso scorretto potrebbe causare incidenti. Per garantire 
il massimo grado di sicurezza, osservare tutte le avvertenze e le 
precauzioni durante l’utilizzo del prodotto.
Prodotto destinato all’uso commerciale, non generale.

	• Scollegare il prodotto dal dispositivo collegato qualora si verifichi un 
malfunzionamento che produca fumo, odori inusuali, calore eccessivo, 
rumori o qualsiasi altro segno che indichi un guasto. In tal caso, 
contattare il rivenditore autorizzato Audio-Technica locale.

	• Non smontare, modificare o tentare di riparare il prodotto per evitare 
scosse elettriche, malfunzionamenti o incendi.

	• Evitare di esporre il prodotto a forti urti che potrebbero causare scosse 
elettriche, malfunzionamenti o incendi.

	• Non manipolare il prodotto con le mani bagnate per evitare scosse 
elettriche o lesioni.

	• Non lasciare che il prodotto si bagni per evitare scosse elettriche o 
malfunzionamento.

	• Non introdurre all’interno del prodotto corpi estranei quali materiali 
combustibili, metalli o liquidi.

	• Per evitare incendi o lesioni da surriscaldamento, non coprire il 
prodotto con un panno.

	• Non collocare il prodotto in un luogo in cui è esposto alla luce diretta 
del sole, in prossimità di dispositivi di riscaldamento o in luoghi con 
temperature elevate, elevata umidità o alte concentrazioni di polvere 
per evitare scosse elettriche, incendi, malfunzionamenti ecc.

	• Tenere lontano dal fuoco per evitare deformazioni o malfunzionamenti.
	• Non usare prodotti chimici come benzene, solvente, detergente per 
contatti elettrici, ecc., per evitare deformazioni o malfunzionamenti.

Per utenti degli Stati Uniti d'America
Avviso FCC
Avvertenza:
Questo dispositivo è conforme alla Sezione 15 della normativa FCC. 
Il suo funzionamento è soggetto alle seguenti due condizioni: (1) Il 
dispositivo non deve causare interferenze nocive e, (2) il dispositivo deve 
accettare le interferenze ricevute, incluse quelle che potrebbero causarne 
un funzionamento non corretto.

Attenzione:
Qualsiasi modifica apportata al prodotto dall’utente non espressamente 
approvata o descritta nel presente manuale può invalidarne i diritti d’uso.

Nota:
Questo dispositivo è stato testato e trovato conforme ai limiti stabiliti per 
i dispositivi digitali di Classe B, in base a quanto descritto nella Sezione 
15 della normativa FCC. Questi limiti sono stati stabiliti per offrire un 
ragionevole grado di protezione contro le interferenze nocive in aree 
residenziali. Questo dispositivo genera, utilizza e può emettere energia 
sotto forma di radio frequenze e, se non installato secondo le istruzioni, 
potrebbe causare interferenze nocive alle comunicazioni radio. Non 
vi è, tuttavia, alcuna garanzia che tali interferenze non si verifichino in 
particolari situazioni. Nel caso in cui il dispositivo dovesse interferire 
con la ricezione di segnali radio o televisivi, il che può essere accertato 
spegnendo e riaccendendo l’unità, l’utente è invitato ad adottare una o 
più delle seguenti contromisure:

	− Riorientare o spostare l’antenna ricevente.
	− Incrementare la distanza tra il dispositivo e l’apparecchio ricevitore.
	− Collegare il dispositivo a una presa di corrente diversa da quella a cui 

è stato connesso l’apparecchio ricevente.
	− Consultare il rivenditore e/o un tecnico specializzato radio/TV per 

assistenza.

Contatto:
Società responsabile: Audio-Technica U.S., Inc.
Indirizzo: 1221 Commerce Drive, Stow, Ohio 44224, USA
Tel: 330-686-2600

Per utenti del Canada
Dichiarazione ISED
CAN ICES(B)/NMB(B)

	 ■ Precauzioni per l’installazione  
	• Questo prodotto deve essere installato da un tecnico qualificato. Nello 
stabilire il luogo e il metodo di installazione, tenere in considerazione 
le leggi e le ordinanze applicabili per l’area in cui viene installato il 
prodotto.

	• Audio-Technica non si assume alcuna responsabilità in caso di 
incidenti come la caduta del prodotto dovuta una tenuta insufficiente 
del sito di installazione o a un’installazione impropria.

	• Quando si lavora in una posizione elevata, assicurarsi di scegliere una 
posizione stabile senza oggetti liberi a terra prima di lavorare.

	• Installare il prodotto in un luogo dove non possa essere urtato o 
danneggiato dai movimenti di persone o apparecchiature vicine.

	• Assicurarsi di verificare la tenuta del luogo di installazione. Il luogo di 
installazione deve generalmente poter sostenere un peso almeno 10 
volte superiore a quello del prodotto.

	• A seconda della struttura del soffitto, le vibrazioni potrebbero generare 
rumore. Si consiglia di adottare apposite e adeguate misure di 
smorzamento.

	• Assicurarsi di usare solo gli accessori inclusi per l’installazione.
	• Non utilizzare gli accessori inclusi per scopi diversi dall’uso con questo 
prodotto.

	• Non installare il prodotto in aree esposte ad elevati livelli di vapori 
oleosi o fumo, o dove vi sono solventi o soluzioni volatili. Tali 
condizioni possono dare luogo a reazioni chimiche che possono 
deteriorare o danneggiare le parti in plastica del prodotto, il che può 
provocare incidenti come la caduta del prodotto dal soffitto.

	• Non installare il prodotto in aree dove possa essere danneggiato 
dalla presenza di sale o di gas corrosivi. Tali danni possono ridurre la 
tenuta del prodotto e causare incidenti come la caduta del prodotto 
dal soffitto.

	• Assicurarsi di stringere le viti correttamente e a fondo. In caso 
contrario, si potrebbero provocare lesioni personali dovute a incidenti 
come la caduta del prodotto dal soffitto.

	• Fare attenzione a non stringere troppo le viti per evitare di causare 
danni.

	• Non schiacciare i cavi durante l’installazione.
	• Fissare saldamente il cavo sismico e il cordino per appendere nella 
posizione specificata.

	• Fissare il cavo sismico in modo che resti meno gioco possibile.
	• Se un’eventuale caduta impatta sul cavo sismico, sostituirlo con un 
cavo nuovo.

Español

	 ■ Información importante
	• Mantenga el producto fuera del alcance de los niños. Este producto 
no está destinado a ser utilizado cerca de niños.

	• No coloque el producto cerca del fuego para evitar accidentes o que el 
producto prenda fuego.

Advertencias de seguridad
Aunque este producto se ha diseñado para su uso seguro, si no lo 
utiliza de manera correcta puede provocar un accidente. Con el fin de 
garantizar la seguridad, respete todas las advertencias y precauciones 
mientras utiliza el producto.
El producto está destinado a uso comercial, no a uso general.

	• Desconecte el producto de un dispositivo si empieza a funcionar 
incorrectamente, si emite humo, olores, calor, ruidos anormales o si 
muestra cualquier otro síntoma de avería. En tales casos, póngase en 
contacto con su distribuidor de Audio-Technica local.

	• No desmonte, modifique ni intente reparar el producto, con el fin de 
evitar descargas eléctricas, fallos de funcionamiento o incendios.

	• No someta el producto a impactos fuertes para evitar descargas 
eléctricas, fallos de funcionamiento o incendios.

	• No manipule el producto con las manos mojadas para evitar 
descargas eléctricas o lesiones físicas.

	• No permita que el producto se moje para evitar descargas eléctricas o 
fallos de funcionamiento.

	• No introduzca sustancias extrañas, como materiales combustibles, 
objetos metálicos o líquidos, en el producto.

	• No cubra el producto con un paño para evitar incendios o lesiones por 
sobrecalentamiento.

	• No coloque el producto en un lugar expuesto a la luz solar directa, 
cerca de dispositivos de calefacción o en lugares con altas 
temperaturas, alta humedad o altas concentraciones de polvo para 
evitar descargas eléctricas, incendios, fallos de funcionamiento, etc.

	• Manténgalo alejado del fuego para evitar deformaciones o fallos de 
funcionamiento.

	• No utilice productos químicos como bencina, diluyente, limpiador 
de contacto eléctrico, etc., para evitar deformaciones o fallos de 
funcionamiento.

Para clientes en EE. UU.
Aviso de la FCC
Advertencia:
Este dispositivo cumple con la sección 15 de las Reglas de la FCC. El 
funcionamiento está sujeto a las dos condiciones siguientes: (1) Este 
dispositivo no debe provocar interferencias dañinas, y (2) este dispositivo 
debe aceptar todas las interferencias recibidas, incluidas aquellas que 
pudieran provocar un funcionamiento no deseado.

Precaución:
Tenga en cuenta que los cambios o modificaciones no autorizados de 
forma expresa en este manual pueden anular la autorización de uso del 
equipo.

Nota:
Este equipo ha sido sometido a pruebas y se ha constatado que cumple 
con los límites de un dispositivo digital de Clase B según lo expuesto 
en la sección 15 de las Reglas de la FCC. Estos límites están diseñados 
para proporcionar una protección razonable contra interferencias 
dañinas en una instalación residencial. Este equipo genera, utiliza y 
puede irradiar energía de radiofrecuencia y, si no se instala y utiliza 
según las instrucciones, puede provocar interferencias dañinas para las 
comunicaciones de radio. Sin embargo, no hay garantía de que no se 
produzcan interferencias en una instalación particular. Si este equipo 
provoca interferencias dañinas para la recepción de la señal de radio o 
televisión, situación que puede determinarse apagando y encendiendo 
el equipo, se recomienda al usuario que intente corregir la interferencia 
adoptando una o más de las siguientes medidas:

	− Reoriente la antena receptora o cámbiela de lugar.
	− Aumente la separación entre el equipo y el aparato receptor.
	− Conecte el equipo a una toma de corriente de un circuito distinto al 

que está conectado el receptor.
	− Solicite ayuda al distribuidor o a un técnico de radio o televisión 

especializado.

Contacto:
Empresa responsable: Audio-Technica U.S., Inc.
Dirección: 1221 Commerce Drive, Stow, Ohio 44224, EE. UU.
Tel.: 330-686-2600

Para clientes de Canadá
Declaración de conformidad ISED
CAN ICES(B)/NMB(B)

	 ■ Advertencias de instalación  
	• La instalación de este producto debe ser efectuada por un profesional. 
A la hora de determinar el lugar y el método de instalación, asegúrese 
de respetar las leyes y normativas vigentes en la zona donde se va a 
instalar el producto.

	• Audio-Technica se exime de cualquier tipo de responsabilidad en 
caso de accidente debido a la caída del producto por una resistencia 
insuficiente del lugar de instalación o a una instalación incorrecta.

	• Cuando trabaje en un lugar elevado, asegúrese de elegir un lugar 
estable sin elementos sueltos en el suelo antes de trabajar.

	• Instale el producto en un lugar donde no haya riesgo de que el 
producto sea golpeado o dañado por los movimientos de personas o 
equipos cercanos.

	• Asegúrese de verificar la resistencia del lugar de instalación. Por lo 
general, el lugar de instalación debe poder soportar al menos 10 veces 
el peso del producto.

	• Dependiendo de la estructura del techo, las vibraciones pueden 
generar ruido. Se recomienda adoptar medidas de amortiguación 
adecuadas de manera independiente.

	• Asegúrese de utilizar solo los accesorios incluidos para la instalación.
	• No utilice los accesorios incluidos para ningún otro fin que no sea el 
de utilizar este producto.

	• No instale el producto en zonas con exposición a altos niveles de 
aceite o humo, o donde se volatilicen disolventes o soluciones. Dichas 
condiciones pueden ocasionar reacciones químicas que provoquen 
el deterioro o el daño de las partes de plástico del producto, lo que 
puede provocar un accidente como la caída del producto desde el 
techo.

	• No instale el producto en zonas donde puedan producirse daños por 
la sal o los gases corrosivos. Estos daños pueden reducir la resistencia 
del producto y provocar un accidente, como la caída del producto 
desde el techo.

	• Asegúrese de apretar los tornillos correctamente y a fondo. En caso 
contrario, puede sufrir lesiones a causa de un accidente como la caída 
del producto desde el techo.

	• Tenga cuidado de no apretar demasiado los tornillos, ya que podría 
dañarlos.

	• No pince los cables durante la instalación.
	• Fije firmemente el cable sísmico y la cuerda de suspensión en el lugar 
especificado.

	• Fije el cable de audio sísmico de manera que haya la menor holgura 
posible.

	• Si el impacto de una caída se aplica al cable de audio sísmico, 
sustituya el cable por uno nuevo.

Português

	 ■ Informações importantes
	• Mantenha o produto fora do alcance de crianças pequenas. Este 
produto não é destinado para uso próximo a crianças.

	• Não coloque o produto perto do fogo para evitar um acidente ou um 
incêndio.

Precauções de segurança
Embora este produto tenha sido projetado para um uso seguro, o uso 
indevido poderá resultar em acidentes. Para garantir a segurança, 
respeite todos os avisos e precauções ao usar o produto.
O produto é destinado para uso comercial, não para uso geral.

	• Desconecte o produto de um dispositivo se o produto começar a 
apresentar mau funcionamento, fumaça, cheiro, calor ou ruídos 
indesejados ou começar a mostrar outros sinais de dano. Neste caso, 
entre em contato com o seu revendedor local da Audio-Technica.

	• Não desmonte, não modifique nem tente reparar o produto para evitar 
um choque elétrico, mau funcionamento ou fogo.

	• Não sujeite o produto a impactos fortes para evitar um choque 
elétrico, mau funcionamento ou fogo.

	• Não manuseie o produto com as mãos molhadas para evitar um 
choque elétrico ou ferimentos.

	• Não permita que o produto seja molhado para evitar um choque 
elétrico ou mau funcionamento.

	• Não coloque materiais estranhos como combustíveis, metal ou líquido 
no produto.

	• Não cubra o produto com um pano para evitar o risco de incêndio ou 
de lesões por superaquecimento.

	• Não coloque o produto em um local onde esteja exposto à luz direta 
do sol, perto de dispositivos de aquecimento, nem em locais com alta 
temperatura, alta umidade ou a altas concentrações de poeira para 
evitar choque elétrico, incêndio, mau funcionamento, etc.

	• Mantenha longe do fogo para evitar a deformação ou mau 
funcionamento.

	• Não utilize produtos químicos, tais como benzina, tíner, limpador 
de contato elétrico, etc., para evitar a deformação ou mau 
funcionamento.

Para os clientes nos EUA
Aviso da FCC
Advertência:
Este dispositivo está em conformidade com a Parte 15 dos 
Regulamentos da FCC. A operação está sujeita às duas seguintes 
condições: (1) Este dispositivo não pode causar interferência prejudicial 
e (2) deve aceitar qualquer interferência recebida, inclusive interferência 
que possa causar uma operação indesejada.

Atenção:
Avisamos o usuário de que quaisquer alterações ou modificações não 
aprovadas expressamente neste manual podem anular a sua autoridade 
de operar este equipamento.

Nota:
Este equipamento foi testado e foi verificado que cumpre com os 
limites para um dispositivo digital de Classe B, de acordo com a Parte 
15 dos Regulamentos da FCC. Esses limites são concebidos para 
proporcionar uma proteção razoável contra interferências prejudiciais 
em uma instalação residencial. Este equipamento gera, emprega e 
pode radiar energia de radiofrequência e, se não for instalado e usado 
de acordo com as instruções, pode causar interferência prejudicial 
às comunicações de rádio. No entanto, não há garantia de que não 
ocorra nenhuma interferência em uma instalação particular. Se este 
equipamento causar uma interferência prejudicial à recepção de rádio ou 
televisão, que pode ser determinada pela operação de desligar e ligar o 
equipamento, o usuário deve tentar corrigir a interferência tomando uma 
ou mais das seguintes medidas:

	− Reoriente ou reposicione a antena de recepção.
	− Aumente a separação entre o equipamento e o receptor.
	− Conecte o equipamento a uma tomada elétrica em um circuito 

diferente do qual o receptor está conectado.
	− Consulte o seu revendedor ou um técnico de rádio/TV experiente 

para ajuda.

Contato:
Empresa responsável: Audio-Technica U.S., Inc.
Endereço: 1221 Commerce Drive, Stow, Ohio 44224, EUA
Tel.: 330-686-2600

Para clientes no Canadá
Declaração do ISED
CAN ICES(B)/NMB(B)

	 ■ Precauções de instalação  
	• Este produto deve ser instalado por um prestador de serviços 
profissional. Ao determinar o local e o método de instalação, 
certifique-se de considerar as leis e regulamentos aplicáveis à área 
onde o produto está sendo instalado.

	• A Audio-Technica não assume nenhuma responsabilidade no caso 
de acidentes, tais como queda do produto devido à resistência 
insuficiente do local de instalação ou instalação inadequada.

	• Ao trabalhar em um local elevado, certifique-se de escolher um local 
estável, sem itens soltos no chão, antes de trabalhar.

	• Instale o produto em um local onde não haja risco de o produto 
ser atingido ou danificado pelos movimentos de pessoas ou 
equipamentos próximos.

	• Certifique-se de verificar a força do local de instalação. O local de 
instalação deve suportar pelo menos 10 vezes o peso do produto.

	• Dependendo da estrutura do teto, as vibrações podem causar ruído. 
São recomendadas medidas apropriadas de atenuação separadas.

	• Certifique-se de usar somente os acessórios inclusos para a 
instalação.

	• Não use os acessórios inclusos para outra finalidade que não seja 
para usar com este produto.

	• Não instale o produto em áreas com exposição a níveis elevados 
de óleos ou fumaça ou onde solventes ou soluções são volatizados. 
Tais condições podem resultar em reações químicas que provocam 
deterioração ou danos das peças plásticas do produto, o que pode 
causar um acidente, como a queda do produto do teto.

	• Não instale o produto em áreas onde possam ocorrer danos por sal 
ou gás corrosivo. Tais danos podem reduzir a resistência do produto e 
causar um acidente, como a queda do produto do teto.

	• Certifique-se de apertar os parafusos adequada e completamente. O 
não cumprimento dessa instrução pode resultar em ferimentos devido 
a um acidente, como a queda do produto do teto.

	• Tome cuidado para não apertar demais os parafusos, pois isso pode 
causar danos.

	• Não esmagar os cabos durante a instalação.
	• Fixe firmemente o cabo sísmico e o fio de suspensão no local 
especificado.

	• Fixe o cabo sísmico de modo que fique o mínimo de folga possível.
	• Se o impacto de uma queda for aplicado ao cabo sísmico, substitua o 
cabo por um novo.

Русский

	 ■ Важная информация
	• Храните изделие в недоступном для маленьких детей месте. 
Изделие не предназначено для использования вблизи детей. 

	• Не размещайте изделие вблизи огня во избежание несчастного 
случая или возгорания изделия.

Меры предосторожности
Несмотря на то, что конструкция данного изделия обеспечивает 
безопасность его использования, неправильное использование 
может привести к несчастному случаю. Для обеспечения 
безопасности соблюдайте все предупреждения и предостережения 
во время использования данного изделия.
Это изделие предназначено для коммерческого, а не общего 
использования.

	• Отсоедините изделие от устройства, если изделие функционирует 
неправильно, при его работе выделяется дым, неприятный запах, 
тепло или нехарактерный шум, а также наблюдаются другие 
признаки повреждения. В таком случае обратитесь к местному 
дилеру компании Audio-Technica.

	• Не разбирайте, не модифицируйте и не пытайтесь 
отремонтировать изделие во избежание поражения электрическим 
током, нарушения работы или возгорания.

	• Не подвергайте изделие сильным ударам во избежание поражения 
электрическим током, нарушения работы или возгорания.

	• Не беритесь за изделие влажными руками во избежание 
поражения электрическим током или получения травмы.

	• Не допускайте попадания на изделие влаги во избежание 
поражения электрическим током или нарушения работы.

	• Не допускайте попадания в изделие посторонних предметов, 
например, горючих материалов, металла или жидкости.

	• Не накрывайте изделие одеждой во избежание возгорания или 
получения травмы в результате перегрева.

	• Не размещайте изделие в местах, подверженных воздействию 
прямых солнечных лучей, вблизи нагревательных приборов или в 
местах с высокой температурой, высокой влажностью или высокой 
концентрацией пыли во избежание поражения электрическим 
током, пожара, неисправности и т. д.

	• Храните вдали от огня во избежание деформации или 
неисправности.

	• Не используйте химические вещества, такие как бензин, 
растворитель, очиститель электрических контактов и т. д. во 
избежание деформации или неисправности.

Для клиентов в США
Уведомление FCC
Предупреждение:
Данное устройство соответствует требованиям раздела 15 Правил 
Федеральной комиссии по связи (FCC). Эксплуатация осуществляется 
при соблюдении приведенных далее двух условий. (1) Данное 
устройство не должно создавать недопустимых помех, и (2) данное 
устройство должно принимать любые помехи, включая помехи, 
которые могут вызывать нарушения при эксплуатации.
Осторожно:
Вы предупреждены о том, что любые изменения или модификации, 
в явной форме не разрешенные в данном руководстве, могут 
привести к аннулированию вашего права на эксплуатацию данного 
оборудования.
Примечание:
Данное оборудование было протестировано и признано 
соответствующим ограничениям для цифрового устройства 
класса B согласно раздела 15 Правил FCC. Данные ограничения 
предназначены для обеспечения надлежащей защиты от 
недопустимых помех при установке в жилых помещениях. Данное 
оборудование генерирует, использует и может излучать энергию 
электромагнитного излучения, которая, в случае нарушения данных 
инструкций при установке и использовании, может создавать 
недопустимые помехи для радиосвязи. Однако не существует 
гарантий того, что помехи не возникнут при определенной установке. 
Если данное оборудование вызывает недопустимые помехи во время 
радио или телевизионного приема, что можно определить путем его 
выключения и включения, пользователь может попытаться устранить 
эти помехи с помощью одной или нескольких мер, указанных ниже.

	− Измените ориентацию или положение принимающей антенны.
	− Увеличьте расстояние между оборудованием и приемником.
	− Подключите оборудование к розетке в цепи, отличной от той, к которой 

подключен приемник.
	− Обратитесь к дилеру или квалифицированному специалисту по 

обслуживанию радиотехники или телевизионной техники.

Контакты:
Ответственная компания: Audio-Technica U.S., Inc.
Адрес: 1221 Commerce Drive, Stow, Ohio 44224, USA (США)
Тел: 330-686-2600

Для пользователей в Канаде
Заявление Министерства промышленности Канады (ISED)
CAN ICES(B)/NMB(B)

	 ■ Меры предосторожности при установке  
	• Это изделие должно быть установлено профессиональным 
работником. При определении места и метода установки 
обязательно учитывайте требования применимых законов и 
нормативных документов для места установки изделия.

	• Компания Audio-Technica не несет ответственности в случае таких 
несчастных случаев, как падение изделия из-за недостаточной 
прочности места установки или неправильной установки.

	• При работе на возвышении перед началом работы убедитесь в 
том, что выбрано устойчивое расположение без незакрепленных 
предметов на земле.

	• Установите изделие в месте, где отсутствует риск удара или 
повреждения изделия вследствие движения людей или 
перемещения оборудования.

	• Проверьте прочность места установки изделия. Место установки, 
как правило, должно выдерживать нагрузку, как минимум в 10 раз 
превышающую вес изделия.

	• В зависимости от конструкции потолка, вибрации могут вызывать 
шум. Рекомендуется принять отдельные соответствующие меры по 
звукоизоляции.

	• Для установки используйте только принадлежности в комплекте 
поставки.

	• Не используйте принадлежности в комплекте поставки для других 
целей, кроме установки этого изделия.

	• Не устанавливайте изделие в местах, подверженных воздействию 
высоких уровней масла или дыма, а также в местах, где испаряются 
растворители или растворы. Использование изделия в таких 
условиях может привести к образованию химических реакций, 
которые могут ухудшить или повредить пластиковые части 
изделия, что может стать причиной несчастного случая, например, 
падения изделия с потолка.

	• Не устанавливайте изделие в местах, где возможно его 
повреждение вследствие воздействия соли или коррозионного 
газа. Такие повреждения могут уменьшить прочность изделия и 
привести к несчастному случаю, например, падению изделия с 
потолка.

	• Убедитесь, что винты затянуты правильно и полностью. 
Несоблюдение этого требования может привести к травме в 
результате несчастного случая, например, падению изделия с 
потолка.

	• Соблюдайте осторожность и не затягивайте винты слишком 
сильно, так как это может привести к повреждению изделия.

	• Не зажимайте кабели во время установки.
	• Надежно закрепите сейсмический кабель и подвесную веревку в 
указанном месте.

	• Прикрепите сейсмический кабель с минимально возможным 
провисанием кабеля.

	• Если на сейсмический кабель оказывается воздействие от падения, 
замените кабель на новый.

简体中文

	 ■ 重要信息
	•请将本产品放在儿童接触不到的地方。本产品不适合在儿童活动范
围内使用。
	•请勿将本产品靠近火源放置以免发生事故或让产品起火。

安全预防措施
虽然本产品采用安全设计，但使用不当仍可能发生事故。为了确保安
全，使用本产品时请注意全部警告和提醒。
本产品适用于商业用途，而非一般用途。
	•如果本产品出现故障、冒烟、异味、发热、杂音或损坏迹象，请断开其
与设备的连接。在这种情况下，请联系当地“铁三角”经销商。
	•请勿拆开、改装或尝试修理本产品，以免发生触电，导致故障或引
发火灾。
	•请勿使产品受到强烈冲击，以免发生触电，导致故障或引发火灾。
	•请勿用潮湿的手操作本产品，以免发生触电或导致受伤。
	•请勿使本产品受潮，以免发生触电或导致故障。
	•请勿在本产品中放置不相干的物质，如可燃材料，金属或液体。
	•请勿用布覆盖本产品，以免由于过热引发火灾或导致受伤。
	•请勿将本产品置于直接暴晒、靠近加热设备或高温、潮湿以及容易积
尘的场所，以免发生触电、引发火灾或导致故障等。
	•请远离火源，以免发生变形或导致故障。
	•请勿使用挥发油、稀释剂或电触点清洁剂等化学品，以免发生变形
或导致故障。

针对美国用户
FCC声明
警告:
本设备符合FCC规则第15部分的要求。其运行应符合以下两个条件：(1) 
本设备不得造成有害干扰，以及(2)本设备必须承受任何干扰，包括可
能导致意外运行的干扰。
注意:
请注意，任何进行本说明书中未明确许可的改动或改装，都可能导致用
户丧失使用本设备的权利。
注:
本设备已经过测试，证实符合FCC规则第15部分之B类数字设备的限
制要求。这些限制旨在提供合理的保护，以防在一般住宅环境中造成
有害干扰。本设备会产生、使用和发射射频能量，若未依照指示安装及
使用，可能会对无线电通信产生有害干扰。然后，并不保证在特定安装
方式下不会产生干扰。如果本设备对无线电或电视接收产生有害干扰
（可通过开、关设备判定），建议用户尝试采取以下一项或多项措施来
排除此干扰：
	− 调整接收天线的方向或位置。
	− 增大设备和接收器之间的间距。
	− 将设备和接收器分别连接到不同的电路插座上。
	− 咨询经销商或经验丰富的无线电/电视技术人员寻求帮助。
联系方式：
责任公司：Audio-Technica U.S., Inc.
地址：1221 Commerce Drive, Stow, Ohio 44224, USA
电话：330-686-2600

针对加拿大用户
加拿大创新、科学与经济发展部（ISED）声明
CAN ICES(B)/NMB(B)

	 ■ 安装预防措施  
	•本产品应由专业承包商安装。确定安装位置和方法时，请务必考虑本
产品安装到的地区的适用法律法规。
	•对于由于安装位置强度不足或安装不当导致的产品掉落事故，“铁三
角”不承担任何责任。
	•高空作业时，请在作业前务必选择地面没有松动物品的稳定位置。
	•请将本产品安装在不会因附近人员或设备移动而遭到碰撞或损坏
风险的位置。
	•请务必确认安装位置的强度。安装位置一般应能够承受至少10倍的
本产品重量。
	•根据天花板的结构，振动可能会导致产生噪音。建议使用单独的适
当缓冲措施。
	•请务必仅使用附带配件进行安装。
	•请勿将附带配件用于除本产品用途之外的任何目的。
	•请勿将本产品安装在油、烟浓重，或者有溶剂或溶液挥发的场所。否
则可能导致化学反应，使得本产品的塑料零件变质或损坏，从而引发
诸如本产品从天花板上掉落等事故。
	•请勿将本产品安装在可能发生盐害或腐蚀性气体损坏的区域。此类
损坏可能会降低本产品的强度，导致本产品从天花板掉落等事故。
	•请务必正确地完全拧紧螺钉。否则可能会导致因本产品从天花板掉
落等事故而造成伤害。
	•注意不要过度拧紧螺钉，以免造成损坏。
	•请勿在安装过程中挤压电缆。
	•请将防坠钢丝与吊绳牢牢固定在指定位置。
	•连接防坠钢丝，使其尽可能不松弛。
	•如防坠钢丝曾因产品掉落而受过拉扯，请更换新的钢丝。

繁體中文

	 ■ 重要資訊
	•請將本產品置於幼童無法拿取之處。本產品不適合於孩童周遭使用。
	•設置本產品時請本產品遠離火源，以免發生事故或使產品著火。

安全上的注意事項
雖然本產品採用安全設計，但使用不當仍可能引起事故。為防範事故於
未然，使用本產品時請務必遵守下記事項。
本產品旨在用於商業用途，而非一般用途。
	•若本產品有發生故障、冒煙、異味、發熱、噪音或出現其他損壞跡象
時，請停止使用本產品，並中斷與設備的連結。這種情況下，請聯繫當
地的「鐵三角」經銷商。
	•請勿拆解、改造或試圖修理本產品，以免發生觸電，導致故障或引
發火災。
	•請勿使本產品受到強烈撞擊，以免發生觸電，導致故障或引發火災。
	•請勿在手部潮濕的情形下接觸本產品，以免發生觸電或人身傷害。
	•請勿讓本產品淋濕，以免發生觸電或故障。
	•請勿將例如易燃物、金屬、液體等異物混入本產品中。
	•請勿用布覆蓋本產品，以免因過熱而發生火災或受傷。
	•請勿將本產品置放於會直接曝曬、鄰近加熱設備或高溫、潮濕，以及
容易積塵的場所，以免發生觸電、引發火災或導致故障。
	•請遠離火源，以免造成變形或導致故障。
	•請勿使用如揮發性溶劑、稀釋劑或電子接點清潔劑等化學藥品，以免
造成變形或導致故障。

針對美國用戶
FCC宣告
警告:
本裝置符合FCC規則第15部分。操作受以下兩個條件限制：(1)本裝置不
得造成有害干擾，及(2)本裝置必須承受任何受到的干擾，包括可能造
成運作不良的干擾。
注意:
請注意，本說明書中未明確許可的任何變更或修改皆可能導致用戶無
法操作本設備。
註:
本設備經過測試，證明符合FCC規則第15部分的B級數位裝置之限制。
此等限制旨在提供合理的保護，防止安裝於住宅區時產生有害干擾。本
設備會產生、使用並可能放射無線電頻率能量，若未按照說明安裝及使
用，可能對無線電通訊產生有害干擾。但是，無法保證在特定安裝條件
之下，必然不會產生干擾。如果該設備確實對無線電或電視接收造成有
害干擾（可以透過關閉設備後再開啟來確定），建議使用者可嘗試以下
一種或多種措施，排除干擾狀況：
	− 調整接收天線的方向或位置。
	− 增大該設備與接收器之間的距離。
	− 將該設備與接收器插在不同電路的插座上。
	− 洽詢經銷商或有經驗的無線電／電視技術人員，以獲得協助。
聯絡方式：
負責公司：Audio-Technica U.S., Inc.
地址：1221 Commerce Drive, Stow, Ohio 44224, USA
電話：330-686-2600

針對加拿大用戶
加拿大創新、科學與經濟發展部(ISED)聲明
CAN ICES(B)/NMB(B)

	 ■ 安裝注意事項  
	•本產品應該由專業承包商安裝。決定安裝位置和方法時，務必考量將
安裝本產品的地區適用的法律和條例。
	•如果由於安裝地點強度不足或安裝不當而導致本產品掉落等意外事
故，「鐵三角」概不負責。
	•在高處作業時，務必選擇平穩的位置，並且確認地面沒有任何鬆動
的物品。
	•在不會由於附近有人走動或裝置移動而造成本產品撞擊或損壞的
位置安裝本產品。
	•務必確保安裝位置的強度。安裝位置通常應該能夠承受至少10倍的
產品重量。
	•視天花板的結構而定，振動可能會產生噪音。建議採取適當的個別
阻尼措施。
	•務必使用隨附的配件進行安裝。
	•隨附的配件必須搭配本產品使用，不可挪為他用。
	•請勿將本產品安裝於油氣濃重、濃煙或有溶劑、溶液揮發之場所。因
此類狀況下可能會產生化學反應，導致本產品的塑料零件變質或損
壞而引發事故，例如本產品從天花板掉落。
	•請勿在可能遭受鹽份或腐蝕性氣體侵蝕的區域安裝本產品。這種
損壞可能會降低本產品的強度，並導致本產品由天花板掉落等意
外事故。
	•務必正確完全鎖緊螺絲。否則可能會導致意外事故，例如本產品從天
花板掉落而造成傷害。
	•請注意避免過度扭緊螺絲，否則會造成損壞。
	•安裝時請勿擠壓導線。
	•請將防震線和掛繩確實固定在指定位置。
	•繫綁固定防震線，盡可能減少鬆動情形。
	•如果防震線由於產品掉落而受衝擊，請更換新的導線。

日本語
	 ■ 安全上の注意

本製品は安全性に充分な配慮をして設計していますが、使いかたを誤る
と事故が起こることがあります。	  
事故を未然に防ぐために下記の内容を必ずお守りください。

 危険 この表示は「取り扱いを誤った場合、使用者が
死亡または重傷を負う可能性が切迫しています」
を意味しています。

 警告 この表示は「取り扱いを誤った場合、使用者が
死亡または重傷を負う可能性があります」を意
味しています。

 注意 この表示は「取り扱いを誤った場合、使用者が
傷害を負う、または物的損害が発生する可能性
があります」を意味しています。

	■ 本製品について
本製品は一般向けではなく産業での使用を目的とした製品です。

 警告
	•異常（音、煙、臭いや発熱、損傷など）に気付いたら使用しない
異常に気付いたらすぐに使用を中止して、お買い上げの販売店に修
理を依頼してください。そのまま使用すると、火災など事故の原因
になります。
	•分解や改造はしない
感電によるけがや、火災など事故の原因になります。
	•強い衝撃を与えない
感電によるけがや、火災など事故の原因になります。
	•濡れた手で触れない
感電によるけがの恐れがあります。
	•水をかけない
感電によるけがや、火災など事故の原因になります。
	•本製品に異物（燃えやすい物、金属、液体など）を入れない
感電によるけがや、火災など事故の原因になります。
	•布などで覆わない
過熱による火災など事故の原因になります。
	•幼児の手の届く場所に置かない
本製品は幼児がいる場所での使用を目的としたものではありません。
	•火のそばに置かない
事故や火災の原因になります。

 注意
	•直射日光の当たる場所、暖房器具の近く、高温多湿やほこりの多
い場所に置かない
感電によるけがや、火災など事故の原因になります。また、故障、不
具合の原因になります。
	•火気に近づけない
変形、故障の原因になります。
	•ベンジン、シンナー、接点復活剤などは使用しない
変形、故障の原因になります。

	 ■ 設置上の注意
	• 本製品の設置は専門の業者にご依頼ください。設置する地域の法律
や条例などを考慮して、設置場所や設置方法を決めてください。
	• 設置場所の強度不足、設置不備による落下などの事故に対する責任は、
当社は一切負いません。
	• 高いところで作業する場合には、安定した場所を選び踏み台などのが
たつきがないことを確認したうえで、作業を行ってください。
	• 人や機材の移動時に本製品がぶつかったり、破損したりしない場所に
設置してください。
	• 設置する場所の強度を確認してください。本製品の質量の10倍以上
の強度があることが目安です。
	• 設置する天井の構造によっては、振動が伝わりノイズが発生すること
があります。別途適切な制振処理を行うことをお勧めします。
	• 設置する際は、必ず同梱の付属品を使用してください。
	• 付属品はほかの用途や、本製品以外で使用しないでください。
	• 油・煙の多い場所や溶剤・溶液が揮発している場所に設置しないでく
ださい。本製品の樹脂部分が化学反応により劣化・破損し、落下など
の事故の原因となります。
	• 塩害や腐食性ガスが発生する場所に設置しないでください。腐食によ
り本製品の強度が低下し、落下などの事故の原因となります。
	• ねじの締め付けが弱かったり、奥まで締めこんでいない場合は、本製
品が落下してけがの原因となります。
	• ねじを締めすぎると本製品が破損する可能性があるため、充分注意し
て作業してください。
	• 設置する際にケーブルを挟まないでください。
	• 落下防止ワイヤー、吊り下げひもは指定された場所に確実に取り付け
てください。
	• 落下防止ワイヤーを取り付ける際にはできるだけたるみが少なくなる
ように取り付けてください。
	• 落下防止ワイヤーに一度でも落下衝撃が加わった場合、新しい落下
防止ワイヤーに交換してください。



保証と規定について（必ずお読みください）
This warranty is valid only for products purchased 
and used in Japan.
Cette garantie concerne uniquement les produits 
achetés et utilisés au Japon.

本製品の保証は、定められた保証期間、条件のもとにおいて無料修理を
お約束するものです。従って、この記載内容によってお客様の法律上の権
利が制限されるものではありません。本製品の保証は日本国内でのご購
入ご使用の場合のみ有効です。
本製品には保証書は付属しておりません。ご購入の際の領収書またはレ
シートなどは大切に保管してください。修理の際、保証開始日の確認の
ためにご提示いただきます。保証期間中に、取扱説明や接続・注意書き
に沿ったご使用において、故障や品質不良が発生した場合は、ご購入日
より１年間を製品保証期間として無料修理（製品により無料代替）をさせ
ていただきます。消耗・摩耗した部品、その他の付属品、および本製品や
接続した機器のソフトウェアやデータなどは補償いたしかねます。製品の
故障、誤動作または不具合により発生したお客様での二次損害（装置の
損傷、機会損失、逸失利益等）およびいかなる損害については、当社は一
切その責任を負いません。予めご了承ください。また保証期間内でも以
下の場合は、製品保証は適用されません。
1.	ご購入年月日（保証開始時期）を証明するもの(ご購入時の納品伝票

など)がない場合。
2.	ご購入後の落下・圧迫・衝撃・水没などによる損傷、変形。
3.	 取り扱いの誤りによる故障。
4.	 本製品以外の機器が原因となって生じた故障。
5.	 当社以外で行われた修理や分解、改造で生じた故障。
6.	 設置場所の移設・輸送・移動・落下などによる故障。
7.	 天災、公害、塩害、ガス害、異常電圧など、不可抗力による故障。
8.	 そのほか当社の合理的判断に基づき有料と認められる場合。

	 ■ 製品保証期間後について
製品保証期間経過後も、有料で修理または製品代替をいたします。本製
品の基本性能を維持するために必要な部品(補修用性能部品)は、生産
完了後6年をめどに保有しています。

	 ■ サービスパーツの保証について
初期不良が認められた場合は新しいものと交換させていただきます。

	 ■ その他
保証の期間内、期間経過後を問わず、修理・検査のために製品をお送り
いただく場合は、お客様に送料をご負担いただきます。予めご了承ください。

	 ■ お問い合わせ先
製品保証および修理などにつきましてはご購入のお店、または当社ホー
ムページの設備音響機器製品に関するサポート（プロオーディオ営業部
プロフェッショナルSS 課）までお問い合わせください。

	■ ホームページ（サポート）
https://www.audio-technica.co.jp/business/
support/proaudio/

Warranty (Please be sure to read the notes below.)
This warranty is valid only for products purchased 
and used in the USA.
Cette garantie concerne uniquement les produits 
achetés et utilisés aux États-Unis.

End-User LIMITED WARRANTY information for the USA is 
available at www.audio-technica.com/usawarranties. You may also 
contact Audio-Technica U.S., Inc. to request a written copy of the 
Limited Warranty at 1-330-686-2600 or via mail at 1221 Commerce 
Drive, Stow, OH 44224.
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中国大陆客户联系资料
制造商：铁三角有限公司 
代理商：北京铁三角技术开发有限公司华南分公司
地址：广州市番禺区南村镇万博二路180号粤海广场2505房
电话：+86 (0)20 - 37619291
生产标准：GB4943.1-2022, GB/T9254.1-2021
原产地：	
ATSP-30DAN、ATSP-30LK：⽇本	
ATSP-30：越南
印刷版本二：2025年7月
香港及澳門客戶聯絡資料
總代理：鐵三角(大中華)有限公司
地址：香港九龍紅磡民裕街51號凱旋工商中心第二期9樓K室
電話：+852 - 23569268
台灣客戶聯絡資料
進口廠商／製造廠商：台灣鐵三角股份有限公司
地址：桃園市中壢區過嶺里福達路2段322巷6號
服務專線：0800-774-488
原產地：	
ATSP-30DAN、ATSP-30LK：⽇本	
ATSP-30：越南

單元
限用物質及其化學符號

鉛	
(Pb)

汞	
(Hg)

鎘	
(Cd)

六價鉻	
(Cr+6)

多溴聯苯	
(PBB)

多溴二苯醚 	
(PBDE)

外殼 ○ ○ ○ ○ ○ ○
電路板 ○ ○ ○ ○ ○ ○
配件 — ○ ○ ○ ○ ○
包裝材 ○ ○ ○ ○ ○ ○

備考1.〝超出0.1 wt %〞及〝超出0.01 wt %〞係指限用物質之百分比
含量超出百分比含量基準值。
備考2.〝○〞係指該項限用物質之百分比含量未超出百分比含量
基準值。
備考3.〝－〞係指該項限用物質為排除項目。

	 ■ Package contents / Contenu de l’emballage / Verpackungsinhalt / Contenuto della confezione / Contenido del paquete / Conteúdo da embalagem / 
Содержание упаковки / 包装内容 / 包裝內容 / 同梱品の確認

	■ ATSP-30LP / ATSP-30DP
ATSP-30LP: ATSP-30LK, ATSP-30
ATSP-30DP: ATSP-30DAN, ATSP-30

Speaker (×2)
Haut-parleur (× 2)
Lautsprecher (× 2)
Altoparlante (× 2)
Altavoz (× 2)
Alto-falante (× 2)
Динамик (2 шт.)
扬声器（×2）
揚聲器（×2）
スピーカー（×2）

Mount Ring (×2)
Anneau de montage (× 2)
Befestigungsring (× 2)
Anello di montaggio (× 2)
Anillo de montaje (× 2)
Anel do suporte (× 2)
Крепежное кольцо (2 шт.)
安装环（×2）
安裝環（×2）
マウントリング（×2）

Flush mount cover (×2)
Couverture pour montage encastré (×2)
Abdeckung für bündigen Einbau (×2)
Coperchio per montaggio a incasso (×2)
Cubierta de montaje empotrado (×2)
Tampa do suporte embutido (×2)
Накладка для утапливаемого крепления (2 шт.)
嵌入式安装盖（×2）
嵌入式安裝蓋（×2）
フラッシュマウントカバー（×2）

Screw (M3×8 mm) (×8)
Vis (M3 × 8 mm) (×8)
Schraube (M3 × 8 mm) (×8)
Vite (M3 × 8 mm) (×8)
Tornillo (M3 × 8 mm) (×8)
Parafuso (M3 × 8 mm) (×8)
Винт (M3 × 8 мм) (8 шт.)
螺钉（M3 × 8毫米）（×8）
螺絲（M3 × 8mm）（×8）
ねじ（M3×8mm）（×8）

Tile Bridge (×4)
Pont de dale (x4)
Fliesenbrücke (x4)
Ponte del pannello (x4)
Puente de placa (x4)
Adaptador de teto (x4)
Держатель(4 шт.)
桥板（×4）
固定用五金（×4）
タイルブリッジ（×4）

Screw (M4×8 mm) (×4)
Vis (M4 × 8 mm) (×4)
Schraube (M4 × 8 mm) (×4)
Vite (M4 × 8 mm) (×4)
Tornillo (M4 × 8 mm) (×4)
Parafuso (M4 × 8 mm) (×4)
Винт (M4 × 8 мм) (4 шт.)
螺钉（M4 × 8毫米）（×4）
螺絲（M4 × 8mm）（×4）
ねじ（M4×8mm）（×4）

Seismic Cable (×2)
Câble sismique (×2)
Seismisches Kabel (×2)
Cavo sismico (×2)
Cable sísmico (×2)
Cabo sísmico (×2)
Сейсмический кабель (2 шт.)
防坠钢丝（×2）
防震線（×2）
落下防止ワイヤー（×2）

Euroblock connector (×2)
Connecteurs Euroblock (×2)
Euroblock-Anschluss (×2)
Connettore Euroblock (×2)
Conector Euroblock (×2)
Conector Euroblock (×2)
Соединитель типа евроблок(2 шт.)
欧式凤凰插接头（×2）
Euroblock連接器（×2）
ユーロブロックコネクター（×2）

Installation template (×2)
Gabarit d’installation (×2)
Montageschablone (×2)
Modello di installazione (×2)
Plantilla de instalación (×2)
Gabarito de instalação (×2)
Трафарет для установки (2 шт.)
安装模板（×2）
安裝模板（×2）
施工用型紙（×2）

Quick Start Guide (this document)
Guide de démarrage rapide (le présent document)
Kurzanleitung (dieses Dokument)
Guida rapida (questo documento)
Guía de inicio rápido (este documento)
Guia de início rápido (este documento)
Краткое руководство по установке (этот документ)
快速启动指南（本文档）
快速入門指南（本文件）
クイックスタートガイド（本書）

	■ ATSP-30LK / ATSP-30DAN

Speaker
Haut-parleur
Lautsprecher
Altoparlante
Altavoz
Alto-falante
Динамик
扬声器
揚聲器
スピーカー

Mount Ring
Anneau de montage
Befestigungsring
Anello di montaggio
Anillo de montaje
Anel do suporte
Крепежное кольцо
安装环
安裝環
マウントリング

Flush mount cover
Couverture pour montage encastr)
Abdeckung für bündigen Einbau
Coperchio per montaggio a incasso
Cubierta de montaje empotrado
Tampa do suporte embutido
Накладка для утапливаемого крепления
嵌入式安装盖
嵌入式安裝蓋
フラッシュマウントカバー

Screw (M3×8 mm) (×4)
Vis (M3 × 8 mm) (×4)
Schraube (M3 × 8 mm) (×4)
Vite (M3 × 8 mm) (×4)
Tornillo (M3 × 8 mm) (×4)
Parafuso (M3 × 8 mm) (×4)
Винт (M3 × 8 мм) (4 шт.)
螺钉（M3 × 8毫米）（×4）
螺絲（M3 × 8mm）（×4）
ねじ（M3×8mm）（×4）

Tile Bridge (×2)
Pont de dale (x2)
Fliesenbrücke (x2)
Ponte del pannello (x2)
Puente de placa (x2)
Adaptador de teto (x2)
Держатель(2 шт.)
桥板（×2）
固定用五金（×2）
タイルブリッジ（×2）

Screw (M4×8 mm) (×2)
Vis (M4 × 8 mm) (×2)
Schraube (M4 × 8 mm) (×2)
Vite (M4 × 8 mm) (×2)
Tornillo (M4 × 8 mm) (×2)
Parafuso (M4 × 8 mm) (×2)
Винт (M4 × 8 мм) (2 шт.)
螺钉（M4 × 8毫米）（×2）
螺絲（M4 × 8mm）（×2）
ねじ（M4×8mm）（×2）

Seismic Cable
Câble sismique
Seismisches Kabel
Cavo sismico
Cable sísmico
Cabo sísmico
Сейсмический кабель
防坠钢丝
防震線
落下防止ワイヤー

Euroblock connector
Connecteurs Euroblock
Euroblock-Anschluss
Connettore Euroblock
Conector Euroblock
Conector Euroblock
Соединитель типа евроблок
欧式凤凰插接头
Euroblock連接器
ユーロブロックコネクター

Installation template
Gabarit d’installation
Montageschablone
Modello di installazione
Plantilla de instalación
Gabarito de instalação
Трафарет для установки
安装模板
安裝模板
施工用型紙

Quick Start Guide (this document)
Guide de démarrage rapide (le présent document)
Kurzanleitung (dieses Dokument)
Guida rapida (questo documento)
Guía de inicio rápido (este documento)
Guia de início rápido (este documento)
Краткое руководство по установке (этот документ)
快速启动指南（本文档）
快速入門指南（本文件）
クイックスタートガイド（本書）

	 ■ System connection examples / Exemples de connexion du système / Systemanschlussbeispiele / Esempi di configurazioni di sistema / Ejemplos de conexión del sistema / Exemplos de conexão do 
sistema / Примеры подключения системы / 系统连接例 / 系統連接範例 / システム構成例

	■ ATSP-30LP

ATND1061LK

ATSP-30LK ATSP-30

ATDM-1012

ATLK-EXT30
ATLK-EXT30

A

	■ ATSP-30DP

ATND1061DAN

ATSP-30DAN ATSP-30

	 ■ Connecting Euroblock connectors / Connexion des connecteurs Euroblock / Euroblock-Anschlüsse verbinden / Collegamento dei connettori Euroblock / Conexión de los conectores Euroblock / 
Conexão de conectores Euroblock / Подключение соединителей типа евроблок / 连接欧式凤凰插接头 / 連接Euroblock連接器 / ユーロブロックコネクターの接続のしかた 

The included euroblock connectors are compatible with speaker cables ranging from 18 AWG (0.823 mm2) to 14 AWG (2.08 mm2).
Les connecteurs Euroblock fournis peuvent être utilisés avec des câbles de haut-parleur de 18 AWG (0,823 mm²) à 14 AWG (2,08 mm²).
Die mitgelieferten Euroblock-Steckverbinder sind kompatibel mit Lautsprecherkabeln von 18 AWG (0,823 mm²) bis 14 AWG (2,08 mm²).
I connettori Euroblock inclusi sono compatibili con cavi per altoparlanti da 18 AWG (0,823 mm2) a 14 AWG (2,08 mm2).
Los conectores Euroblock incluidos son compatibles con cables de altavoz de entre 18 AWG (0,823 mm2) y 14 AWG (2,08 mm2).
Os conectores Euroblock fornecidos são compatíveis com os cabos de alto-falante que variam de 18 AWG (0,823 mm²) a 14 AWG (2,08 mm²).
Входящие в комплект поставки разъемы Евроблок совместимы с акустическими кабелями сечением от 18 AWG (0,823 мм²) до 14 AWG (2,08 мм²).
附带欧式凤凰插接头与直径为18AWG（0.823平方毫米）至14AWG（2.08平方毫米）的扬声器连接线兼容。
隨附的Euroblock連接器與直徑18AWG（0.823mm²）至14AWG（2.08mm²）的揚聲器導線兼容。
本製品に同梱しているユーロブロックコネクターは、18AWG（0.823mm2）～14AWG（2.08mm2）サイズのスピーカーケーブルに対応しています。

1 2 3

5 mm

20 mm

A B

4 5

	 ■ Support / Support / Unterstützung / Assistenza / Asistencia / Suporte / Техническая поддержка / 支持信息 / 支援資訊 / サポート

https://www.audio-technica.co.jp/document/ATSP-30/Default.html

SPEAKER
Welcome to the online manual

This online manual provides information on how to

use the product and how to troubleshoot problems. 

Search EN PDF

For all information regarding the installation method, how to use the product, and applications used for the product, refer to the user manual on the Audio-Technica website.

Pour toutes les informations concernant la méthode d’installation, l’utilisation, et les applications utilisées pour le produit, reportez-vous au manuel d’utilisation disponible sur le site Web d’Audio-Technica.

Alle Informationen zur Installationsmethode, zur Verwendung des Produkts und zu den für das Produkt verwendeten Anwendungen finden Sie in der Bedienungsanleitung auf der Audio-Technica-Website.

Per tutte le informazioni relative al metodo di installazione, all’uso del prodotto e alle applicazioni usate per il prodotto, consultare il manuale dell’utente sul sito web di Audio-Technica.

Para obtener toda la información relativa al método de instalación, la forma de utilizar el producto y las aplicaciones utilizadas para el producto, consulte el manual del usuario en el sitio web de Audio-Technica.

Para todas as informações sobre o método de instalação, uso do produto e aplicações, consulte o manual do usuário no site da Audio-Technica.

Всю информацию о методе установки, использовании изделия и областях применения изделия см. в руководстве пользователя на веб-сайте компании Audio-Technica.

有关本产品的安装方式、使用方法及应用等所有信息，请参阅“铁三角”官方网站的用户手册。

有關本產品的安裝方法、使用方式、應用等所有相關信息，請參閱鐵三角網站上的使用說明書。

本製品の設置方法、使いかた、使用するアプリケーションなどすべての説明については、当社ホームページ記載の取扱説明書をご確認ください。

A B

INPUT / ENTRÉE +: HOT -: GND

OUTPUT / SORTIE +: HOT -: GND


